



中国组合射落巴黎奥运会首金

黄雨婷/盛李豪同时创造四项历史



游泳射击射箭 国手有望冲金

女箭团体中国
挑战巨无霸

晚报讯 北京时间7月28日下午至7月29日,巴黎奥运会进入第二个金牌日,虽然南通健儿当天没有比赛任务,但中国选手在游泳、射击、射箭三个大项中仍有冲击多枚金牌的实力。

碧波泳池是全天最大看点,将产生男子400米个人混合泳、女子100米蝶泳和男子100米蛙泳3个项目的金牌,中国选手在后两个小项有冲金实力。

女子100米蝶泳张雨霏是去年世锦赛得主,不过本赛季该项目成绩井喷,美国选手沃尔什在6月中旬举行的国内奥运选拔赛将世界纪录提高到55秒18,提升幅度高达0.3秒,她还游出55秒31的历史第二佳绩。令人惊喜的是,奥运前夕,张雨霏在训练中游出超世界纪录的惊艳成绩,使得这场决赛更加令人期待。

男子蛙泳决赛的主角是中国名将覃海洋和英国蛙王皮蒂。去年世锦赛,覃海洋包揽3个男子蛙泳项目金牌,此成就为历史首例。皮蒂拥有56秒88的世界纪录,那是他在2019年世锦赛创造的。上赛季皮蒂状态不佳,新赛季英国人找回两三年前状态,3个月前在英国锦标赛创造了57秒94的今年世界最好成绩,覃海洋以58秒24暂居今年排名榜次席,去年,他两次游出57秒69的佳绩。正常情况下,男子100米蛙泳冠军将在他俩中产生。

射击赛场将进行女子气手枪项目的争夺。中国选手姜冉馨是去年世锦赛的冠军得主,具备冲金的实力。

射箭赛场产生首金,项目是女子团体。不久前举行的世界杯中国、韩国两站比赛,中国女子射箭队均击败韩国队,令国际箭坛为之一惊。韩国射箭队堪称箭坛梦之队,中国射箭队能在奥运前夕两胜巨无霸,引起不小震动。巴黎奥运会,中国女箭有能力在团体项目中与韩国高手掰手腕。记者王全立



黄雨婷(左)/盛李豪在颁奖仪式上。新华社发

晚报讯 经过14轮苦战,中国组合黄雨婷/盛李豪在10米气步枪混合团体决赛中,以16:12击败韩国选手,勇夺巴黎奥运会首枚金牌,这是中国奥运军团历史上第5次夺得单届奥运会首金。令人引以为豪的是,这对00后组合射中的首金,同时创造了四项之最。

首次连续两届奥运会夺得首金。1984年以来,中国运动员先后5次夺得单届奥运会首金,这5次荣誉是在1984年洛杉矶奥运会、2004年雅典奥运会、2012年伦敦奥运会、2020年东京奥运

会和2024年巴黎奥运会上创造的。请注意,此前中国军团尚未连续两届比赛夺得首金,这次黄雨婷/盛李豪突破了历史。

首个来自团体项目的首金。此前10届奥运会,为中国军团夺得第一金的运动员参加的均是个人项目,此次黄雨婷/盛李豪联袂夺得10米气步枪混合团体冠军,创中国奥运史首例。

洲际以上比赛一场不败。黄雨婷/盛李豪是2023年年初开始合作的,去年夺得世锦赛冠军和两站世界杯分站赛冠军,本赛季夺得巴黎奥运会和两站世界杯分站赛冠军,6次参加洲际以上

级别比赛实现全胜。

奥运会射击赛史上最年轻的混合团体冠军。3年前的东京奥运会,奥运会射击赛首次出现混合团体项目,当时设10米气步枪混合团体、10米气手枪混合团体和多向飞碟混合团体3个团体项目,三对冠军组合最年轻的是获得东京奥运会气步枪混合团体金牌的杨倩、杨皓然,当时他们年龄分别是21岁、25岁。如今黄雨婷/盛李豪打破了这项纪录,目前黄雨婷未满18周岁,盛李豪距离20周岁生日还有5个月,这对00后组合成为奥运会射击赛历史上最年轻的冠军组合。记者王全立

石宇奇巴黎奥运首秀迎来开门红 小组赛首场轻松淘汰对手索伦



晚报讯 27日,首次亮相巴黎奥运赛场的南通国手石宇奇,在羽毛球男单A组比赛中,以2:0的总比分,干净利落地击败来自苏里南的索伦,两局的比分为21:5和21:7。石宇奇巴黎奥运会首秀赢得开门红。

作为赛会的头号种子,石宇奇在当天的比赛中显得颇为轻松,战胜了世界排名第274位的索伦。首局比赛由石宇奇率先发球,迅速进入状态的石宇奇一开局就牢牢把握了场上主动,很快就在比分上取得领先,以13:3大比分领先进入暂停。暂停过后,石宇奇一鼓作气,打得对手毫无招架之力,以21:5拿下首局。

第二局第一分,索伦全力提速,打出第一个精彩长

多拍,但无奈双方实力悬殊太大,石宇奇每球必争,再次建立起领先优势,最终,石宇奇还是以21:7拿下了第二局比赛,全场以2:0的总比分获胜。

下一轮,石宇奇将对阵意大利选手托蒂,预计获胜不难,石宇奇以小组第一出线几成定局。根据此次巴黎奥运会男单比赛规程,石宇奇获得单打小组第一后,他在淘汰赛中首轮轮空,将直接晋级八强淘汰赛。

记者李波 朱颖亮

中国代表团第二金
陈艺文/昌雅妮
女子双人3米板夺冠

晚报综合消息 北京时间7月27日下午,巴黎奥运会跳水项目的比赛拉开大幕。

在率先上演的女子双人三米板决赛中,中国组合陈艺文/昌雅妮披挂上阵,以总成绩337.68分获得第一,成功为跳水梦之队拿下金牌,夺得巴黎奥运会跳水项目开门红。

陈艺文和昌雅妮两人都是跳水生涯首次参加奥运会,来到巴黎赛场,两人成功延续前輩们创造的辉煌。由此,中国跳水队也完成了在奥运会女子双人三米板项目中连续六届夺冠的壮举。

东京奥运会周期,为中国跳水队担纲女子三米板重任的是施廷懋和王涵两位老将,而两人也用包揽单双人金牌的成绩,给自己的奥运生涯画上了圆满的句号。

老将淡出之后,新人接过了接力棒。来到巴黎奥运会周期,陈艺文和昌雅妮成为承担起这份期待的组合。

作为梦之队辉煌历史的延续者,这两位走到台前的新人,也没有让所有关注她们的人失望。虽然两人都是在巴黎才第一次站上奥运会赛场,但在此前几年的时间里,她们早已经历了国际顶尖大赛的一次次磨炼,并一次次证明了自己。

但无论如何,对于这项备受观众和运动员期待的赛事,两人都做好了万全的准备。

在陈艺文看来,站上奥运赛场,调整好心态非常重要。“我以为自己会比较紧张,但感觉还可以。比之前更能做到平常心,没有那么多波动。”她在赛前表示。“来都来了,就是全力以赴。”这是她的比赛宣言。而在赛场上,她也的确拿出了足够出色的发挥,就此和搭档昌雅妮一起,为中国跳水梦之队的荣誉簿再添一笔。据澎湃新闻



27日,昌雅妮(左)/陈艺文在颁奖仪式上。新华社发